

清晨浓雾



早晨起床，看见外面白茫茫一片，问奶奶才知道是下大雾了，雾笼罩了整个村庄。

奶奶去买菜的路上，开着三轮车看不清道路，她就把前灯打开。路上的行人走得都很慢，时不时地从远处还能听见各种喇叭的声音。

晚上爸爸回来告诉我，他今天早上也是因为晨雾而看不清道路。我问他怎么开车上班的，他说:打开前照灯、雾灯和双闪灯，慢慢地开着车，还要时不时地响一声喇叭呢。

如皋市吴窑镇江中小学二年级(2)班 蔡佳妮
指导老师 陈颖

学包饺子

那天，我正在练字，突然听到妈妈在喊:“包饺子喽，乐乐，快和我一起包饺子。”妈妈话音刚落，我就洗干净了手，飞快地跑了出去。妈妈一手拿着饺子皮，一手用勺子挖了一勺饺子馅放进饺子皮中间，然后飞快地包了起来，一会儿就包好一个。我跃跃欲试，也像妈妈一样包了饺子。可是那饺子馅像调皮的小娃娃一样，掉得哪儿都是。结果，饺子非但没包好，饺子皮倒是坏了个大洞。没有办法，我只能让妈妈手把手地教我。花了将近一个小时，我才学会了。接着妈妈把像小娃娃一样的饺子倒进了锅中，我看着它们一个个像游泳健将一样在锅里打滚，真的好开心呀。

如皋市吴窑镇江中小学二年级(2)班 高乐
指导老师 陈颖

首次炒菜



今天，我想学炒菜。炒什么菜呢？我准备做一道番茄炒鸡蛋。

这是我第一次下厨，我对自己非常有信心。我先去地里拔了点葱，又把冰箱里的鸡蛋和番茄拿出来放在切菜板上。接着，我把番茄放进热水里清洗了一下，准备把番茄切成块，可是番茄滑溜溜地不听使唤，差点切到自己的手，吓得我赶紧喊来妈妈。妈妈说:“番茄外皮光滑的，可以拿在手上，用小刀划成一瓣一瓣的，再切开。”我按照妈妈的话果然很快把番茄切成一小块一小块的了。

再把鸡蛋打在碗里，拿起筷子一阵搅拌。准备工作做好后，打开煤气灶，锅里放油，很快冒起了泡，我胆战心惊地把鸡蛋倒进锅里，只听见“滋”的一声，我吓得躲到了一边去了，妈妈哈哈大笑起来。一会儿鸡蛋底部就有点焦黄。我连忙把鸡蛋翻个身。等它凝固后，用铲刀切成块，接着我又手忙脚乱地把番茄也倒了进去，一阵翻江倒海之后，我又放了点调料，再撒了一些葱花，起锅，装盘，大功告成。

如皋市吴窑镇江中小学三(6)班 陶悦然
指导老师 倪先明

独走夜路



记得我第一次独自走夜路的场景，那真是一个令人难忘回忆。

周六的晚上，正在做饭的妈妈发现家里没酱油了，于是妈妈紧急给我布置了一项任务，让我去家周边的超市买一瓶酱油回来。我望着窗外黑黑的天，陷入了两难:去吧，我一个人去有些害怕啊；不去吧，忙碌了一天的妈妈会更辛苦的。于是 I 壮壮胆、清清嗓，对妈妈说:“保证完成任务。”

走出家门，风轻轻吹打着树叶，发出“沙沙沙”的声音，路边柳树的枯枝在昏暗的灯光下显得有气无力。我站在寒风中瑟瑟发抖，正在我打退堂鼓的时候，远处传来了邻居大妈的闲聊声，我那提着的心慢慢放了下来，鼓足了勇气继续往超市走。终于到超市了，我买完酱油就回家。

走着走着，突然，一个黑色的影子从我眼前闪

过，吓得我直哆嗦，小手紧紧地拽紧衣角。“砰”的一声，这个影子钻进了我右边的树丛里。此时我脑海中闪现出各路妖怪。我停留在原地，不敢动弹，我对着那片树丛里的影子吼道:“你是谁，速速现身。”只见树林里传来了“喵喵喵”的叫声，原来是一只小猫，我悬着的心终于放了下来。我加快了前进的脚步，终于到家了。

第一次走夜路，我虽然很害怕，却得到了锻炼，只有尝试着无数的第一次，我们才能不断战胜自己，成为更好的我。

如皋市吴窑镇江中小学四(2)班 王小米
指导老师 许佳烨

“丢”的快乐

“哈哈哈，砸中了！砸中了！”操场的上空，回荡着我们的欢笑声，我们在玩丢沙包的游戏呢！

游戏开始了，第一局是薛雨桐和蔡沐蓉来丢沙包。看看吧，我们中间的人灵活得像一只只小兔子，躲的躲、闪的闪、跳的跳、蹲的蹲……几个回合下来，我和队友们毫发无损。对方发现这样镇不住我们，一个个急得像热锅上的蚂蚁——团团转。薛雨桐的小眼睛骨碌一转，似乎想到了什么两全其美的办法。只见她拿起黄色的沙包，往正在高兴得意的柳可馨扔过去，可她却不知道柳可馨早已作好了准备，故意往后一跳，嘿，又没打着。正当柳可馨朝着薛雨桐做鬼脸的时候，却被后面的蔡沐蓉打个正着，柳可馨无可奈何，只好垂头丧气地下了场。

场地中间只剩下我和吴惠莲了，我们对薛雨桐和蔡沐蓉放出狠话:“放马过来吧！我们才不怕你们的破沙包呢！我们一定会把柳可馨救回来！”她俩一听，二话不说，直接将沙包快速地向我们扔过来。我本想来个“海底捞月”，可惜没捞着，要不是吴惠莲及时推了我一下，我也会“中弹牺牲”的。就这样，她俩进入疯狂抛投模式，我俩进入灵活避让模式，最后终于因为体力不支，我和吴惠莲双双“光荣”了。

轮到我们丢，她们躲了。可能是我们积累了丰富的“战斗经验”，也可能是她俩躲避细胞不强，我们三下五除二就把她俩给“解决”了。

这次丢沙包游戏，我们不仅“丢”出了灵活的反应能力，还“丢”出了健康和快乐！

如皋市吴窑镇江中小学四(3)班 冯雨彤
指导老师 朱圣宏

快乐雪仗

下雪了，整个世界洁白无瑕。

雪花缓缓落下，显得既清雅又美丽。每一片雪花都如同一位仙子坠落凡尘。这是今年的第一场雪！

这场雪给我们带来了许多欢乐:看，弟弟正在雪堆里欢快地玩耍呢！

突然一个雪球向我袭来，砸中我的前襟。抬眼望去，远处，弟弟正调皮地对我吐着舌头。我也立时弯下腰，团起一个雪球向他抛去，只听“啪”的一声，正中目标！弟弟不甘示弱，迅速反击，奈何我身手敏捷，他连发几弹，都被我一一躲了过去。

表姐和表妹见我们玩得不亦乐乎，也积极地加入这场“战斗”中来。我们分成两队，我和弟弟一队，表姐和表妹一队，准备雪球大战。

大战前，先准备“弹药”。我方雪球团得又快又结实，不一会儿，雪弹库就被填满了。大战正式开始，敌方表姐立刻领着表妹冲向我方大本营，我带着弟弟顽强地抵抗着。天空顿时布满了银白色的雪球，一个个雪球准确无误地落在他们的头上、身上，“敌军”一下子被我们打得手忙脚乱，溃不成军。突然，一个雪球向我飞来，我迅速向下一蹲，雪球从我肩上擦过，砸在不远处，“啪”的一声碎了。

他们想反败为胜，那可不行！我立刻带领着弟弟乘胜追击，谁知“敌军”早已设好了陷阱，我们被他们打了个措手不及。虽然我们中了敌人的“奸计”，但我方都是英勇无比的男子汉，经过“浴雪奋战”，我们抵挡住了敌人一轮接着一轮的猛烈进攻。渐渐地，敌人的攻势越来越强大，雪球炮弹铺天盖地朝我们袭来，数不清的雪球砸在我们的身上、脸上，我的手已经冻得没知觉了，可是，我们始终不肯认输，始终不肯向敌人低头！

过了一会儿，她们忽然不进攻了，哈！原来，敌人被我们的不屈和勇气震慑住了，不知不觉竟用光了“弹药”。我方立即爆发出惊人的力量，将刚才承受的，统统还给了对方，一瞬间便拿下了“敌军”。“我们胜利了！”我和弟弟欢呼雀跃，激情拥抱，脸上都洋溢着灿烂的笑容。

如皋市吴窑镇江中小学五(2)班 曹瑜
指导老师 王志梅

深感惭愧



一个风和日丽的早晨，花朵向太阳展开了笑脸，一切都显得恬静怡然。我走在林间小道上，愉悦地哼着歌。突然，一个陌生人冷不防撞了我一下，我顿感不开心，斥骂一声。出乎意料，他居然只是轻轻叹了口气，道了声抱歉，便急匆匆地走开了。“哼，算他识相！”我生气地想。

到了公交站口，我仍记挂着刚刚的事，不满地嘀咕着:“大清早就被扰了好心情，真是的！”

公交车缓缓地开过来了，人群一窝蜂涌上了车。我好不容易坐了下来，便看见一个头发花白的老奶奶不小心踩到了一位中年人。顿时，车厢里的喧笑声、说话声都停止了，那一刻时间仿佛停止了流淌。老奶奶一愣，便连声道歉:“哎呀，对不起，对不起，都怪我这眼花耳聋的……”那位中年人见此露出笑容，连说:“没事，没事！倒是您老没伤着哪儿吧？”话音刚落，我仿佛觉得车内氛围一下子缓和了许多，人们都向他投去赞许的目光。而我突然想起刚刚路上的情景，心中一阵惭愧:为什么这位大伯能如此宽容地对待别人，而我……我的脸一阵发烫。车窗外，风声渐起，它似乎也在批评我，怪我不该如此心胸狭窄。我的脸更红了。

公交车到站了，我飞快地冲下车，想在人群中找到那位陌生的叔叔，想认真地、真诚地给他道个歉。可，最终没有找到。

现在，每当我想起那身影，心里总是惭愧后悔。那一次也让我懂了一句名言真正的含义:宽容，给自己留下一片广阔的天空。

如皋市吴窑镇江中小学五(2)班 张婧涵
指导老师 王志梅

农家书屋



“书是人类进步的阶梯”“书是钥匙，为人类打开新世界的大门”“读书点亮心灵，书香润泽人生”……我和伙伴们来到黄石居的党群服务中心的农家书屋，吟诵着墙壁上的名言。

社区的农家书屋里面有六排书架，书架上整整齐齐，满满当当。

每天，这里的读者络绎不绝，各取所需。瞧，小朋友来到儿童区，孕妇来到生命教育区，老人来到健康生活区，养殖户来到科学养殖区……求知若渴的眼睛最有神，专心致志的神态最可爱。

我看了《抗日英雄小故事》，抗日英雄杨靖宇的故事令我感动。东北是日军入侵中国最早的地方。在杨靖宇的带领下，东北抗日联军给日军以沉重的打击。日军派大部队进行围剿。在极度寒冷、缺衣少食、药品奇缺的情况下，杨靖宇还坚持同日寇日夜战斗，最后只剩下了7人，子弹射穿了杨靖宇的胸膛。他倒下了，英雄的鲜血染红了这片雪地。他牺牲后，日军残忍地剖开他的腹部，发现他的肚子里竟然只有野菜、树皮和棉絮，连敌寇都被震惊了。

坐在书屋外的休息区，我们交流着读到的英雄故事，热泪盈眶:在抗日战争中，有多少中华儿女前赴后继，用自己的生命为我们祖国的解放献出了一切。我们作为新时代的少年要传承革命先辈的崇高理想和坚定信念，用红色基因奠定生命的底色。

农家书屋，润泽我心。来吧，我在农家书屋欢迎你！如皋市吴窑镇江中小学六(2)班 黄诗涵
指导老师 魏海军